
Niederschrift der Sitzung des Schulelternbeirates (SEB) am 26.9.2023

Beginn: 20.00 Uhr

Ort: BBS Oldenburg, Raum D203

Tagesordnung:
1. Bericht der Schulleiterin zur Situation im Schuljahr 2023/24
2. Wahlen des SEB-Vorstands

a) der/des Vorsitzenden
b) der/des stelv, Vorsitzenden
c) der Beisitzer/-in(nen)

3. Wahl der Mitglieder zur Schulkonferenz
4. Wahl der Mitgleider für die Fachkonferenzen
5. Verschiedenes

Begrüßung

Frau Hartmann begrüßt die anwesenden Elternbeiräte und gratuliert zur Wahl der neu 

gewählten Beiräte.

Feststellung, dass frist- und formgerecht eingeladen wurde.

TOP 1: Mitteilungen zur Situation der Schule

Frau Hartmann gibt einen kurzen Bericht aus der Schule.

Die Entwicklung der Schülerzahlen ist immer noch rückläufig, so dass zurzeit ca. 

2.300 Schüler die Schule besuchen. In ca. 2 Jahren wird wieder ein Anstieg der 

Schülerzahl aufgrund geburtenstarker Jahrgänge prognostiziert.

Das Land hat Interesse daran, dass möglichst alle Klassen der BBS erhalten 

bleiben, auch wenn sie nur eine geringe Klassenstärke haben. Es soll auch weiterhin

zwei Berufsbildende Schulen im Kreis Ostholstein geben.

Im Bereich der Digitalisierung sind die begonnen Projekte fortgeführt worden.

Die Kindermann-Einheiten sind nun in allen Klasse installiert.

Eine gute Bewerbung im Bereich „Digitale Entwicklung" hat zu einem Zuschlag von 

500.000 Euro geführt.

Die Umsetzung von augmented reality (AR)  im Bereich Schweißen ist 

abgeschlossen und erster Unterricht mit der neuen Technik hat stattgefunden.

Herr Hohlbein berichtet über die Herausforderung der Erstellung der Stundenpläne 

unter Beachtung der Stundenkontingente und der Vorgaben der Lehrpläne.



TOP 2: Wahlen des SEB-Vorstandes (s.a. gesonderte Wahlniederschrift)

Als Wahlleiterin wird Frau Quäck und als Protokollführerin Frau Wischermann 

gewählt.

Der SEB beschließt, dass die Wahl der Mitglieder des Vorstandes (Vorsitende/r, 

stellv. Vorsitzende/r und ein/e Beisitzer/in) im Block und in offener Wahl erfolgt.

Es werden vorgeschlagen:

• Herr Schreiber (BG-WE 22) als Vorsitzender,

• Herr Kuczewski (AVM-GW-23) als stellv. Vorsitzender

• Frau Naundorf (AVM-GT-23) als Beisitzerin.

Die vorgeschlagenen werden in offener Abstimmung gewählt und nehmen die Wahl 

an.

TOP 3: Wahl der Mitglieder zur Schulkonferenz

Zur Schulkonferenz sind 3 Mitglieder und 7 Ersatzmitglieder neu zu wählen.

Alle werden in offenen Wahl gewählt und nehmen die Wahl an.

Als neue Mitglieder werden gewählt:

• Frau Gruben, BG-GM/TM-23

• Herr Kuszewski, AVM-GW-23

• Frau Naundorf, AVM-GT-23.

Als Ersatzmitglieder werden gewählt:

• Herr Pries, KAF-22

• Frau Roller, BG-GM/TM-23 (Vertreterin)

• Frau Günschke, KAF-23 (Vertreterin)

• Frau Jessen, AV-BERAB.

TOP 4: Mitglieder in den Fachkonferenzen

Die anwesenden Personen tragen sich nach Interesse in die Liste Fachkonferenzen 

als Teilnehmer ein.

Eine Kopie der Liste ist beigefügt.

TOP 5: Verschiedenes

• Landeselternbeirat (LEB)

Es ist ein Mitglied des Schulelternbeirates in den Landeselternbeirat zu wählen, da das 

bisherige Mitglied ausgeschieden ist.

Der Schulelternbeirat wählt einstimmig den Vorsitzenden, Herrn Schreiber, zum Vertreter 

im Landeselternbeirat. 

Herr Schreiber nimmt die Wahl an.



• Hinweis auf die am 28.9.2023 in Lübeck in den MediaDocks stattfindende Berufsmesse 

Parentum.

Ende der Sitzung: 21.15 Uhr 

Anhänge:
• Einladung
• Anwesenheitsliste
• Protokoll der Wahlen zum SEB-Vorstand
• Liste der Mitglieder in den Fachkonferenzen

Niederschrift: Axel Schreiber
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